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МАТЕМАТИКА

Письменный экзамен

Вариант 1

(факультет прикладной математики)

1. В сосуд емкостью 6 л налито 4 л
70%-го раствора серной кислоты; во
второй сосуд той же емкости налито
3 л 90%-го раствора серной кислоты.
Сколько литров раствора нужно пере-
лить из второго сосуда в первый, что-
бы в нем получился r%-й раствор сер-
ной кислоты? Найдите все r, при кото-
рых задача имеет решение.

2. При всех значениях параметра а
определите количество решений урав-
нения
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3. Решите уравнение
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5. Из точки сферы радиуса R прове-
дены три хорды одинаковой длины.
Углы между всеми хордами равны α .
Найдите длину хорд.

Вариант 2

(факультет информационной
безопасности)

1. Автомобиль едет из пункта А в
пункт В. От пункта А до пункта С,
расположенного между А и В, он едет
со скоростью 48 км/ч. В пункте
С он уменьшает свою скорость на
а км/ч и с этой скоростью едет 1/3
пути от С до В. Оставшуюся часть
пути от С до В он едет со скоростью,
которая на 2а км/ч превышает перво-
начальную скорость автомобиля. При
каком значении а автомобиль быстрее
всего проделает путь от С до В?

2. Решите уравнение
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где
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3. Решите уравнение
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4. Решите уравнение
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5. В трапеции ABCD (BC AD| | )
точка М делит диагональ АС пополам,
а точка K делит сторону CD в отноше-
нии 1 : 3 (3CK = KD). Найдите отно-
шение площади треугольника MKD к
площади трапеции ABCD, если AD =
= 4BC.

Вариант 3

(факультет специальной техники)

1. Найдите натуральное число n,
удовлетворяющее уравнению
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2. Решите уравнение
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3. Решите уравнение
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4. Решите неравенство
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5. Боковые ребра треугольной пира-
миды наклонены к плоскости основа-
ния под углом 30°. Основание пирами-
ды – треугольник со сторонами 2, 3,

3 . Найдите объем пирамиды.

ФИЗИКА

Письменный экзамен

Вариант 1

(факультет специальной техники)

1. Тело, брошенное вертикально
вверх из точки, расположенной на
высоте Н над поверхностью земли,
упало на землю через промежуток вре-
мени t. Найдите начальную скорость
тела v0 .

2. Брусок массой m покоится на
горизонтальной плоскости (см. рису-
нок). К нему прикреплена недеформи-

рованная пружина жесткостью k. Ка-
кую работу А нужно совершить, чтобы
сдвинуть с места брусок, растягивая
пружину в направлении, составляю-
щем угол α  с горизонтом? Коэффици-
ент трения между бруском и плоско-
стью µ .

3. От источника с ЭДС E  и внутрен-
ним сопротивлением r протянута к
потребителю двухпроводная линия
электропередачи длиной l. Каково со-
противление ρ  участка провода ли-
нии электропередачи единичной дли-
ны, если мощность потребителя Р и он
рассчитан на напряжение U? Сечение
провода линии электропередачи оди-
наково по всей его длине.

4. В цилиндре под поршнем нахо-
дится воздух с относительной влажно-
стью ϕ1 = 80% при температуре T1 =
= 300 К. Объем воздуха V1  =
= 1 5 10 3, ⋅ −  м 3

. Какой станет влажность
ϕ2 , если объем воздуха уменьшить до
V2 = 0 37 10 3, ⋅ −  м 3

, а температуру по-
высить до T2  = 373 К? Давление насы-
щенного водяного пара равно p1  =
= 3500 Па при температуре T1 и p2 =
= 100000 Па при температуре T2 .

5. Светящаяся точка лежит на глав-
ной оптической оси рассеивающей
линзы на расстоянии d = 12 см от нее.
Фокусное расстояние линзы |F| = 8 см.
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